

# “巾帼红”保卫“家乡蓝”

## 商城县妇联开展志愿服务活动弘扬绿色发展理念

本报讯(洪晓燕)阳春三月,春意日浓。连日来,广大身着红色志愿者服装的女子志愿者奔忙在商城县城区乡镇、街头巷尾、河道公园,为有序复工复产的街道、社区平添几分春色。

为全力打赢污染防治攻坚战,商城县妇联开展“蓝天保卫战,巾帼在行动”活动,得到了社会各界的热烈响应。该县各乡镇机关妇女干部和街道妇女群众代表纷纷走上街头、社区,通过向全县广大妇女和家庭发出《环境攻坚倡议书》《文明祭祀 同心抗疫倡议书》,带头参与卫生打扫、垃圾清运、环境治理、移风易俗活动等形式,倡导绿色发展理念,共同守护美好家园。

“下雨还好,如果天气干燥,上坟烧纸还是很危险的,疫情虽

然好转,但还是要注意,这种祭祀方法考虑得周到。”达权店镇十字街四季水果店的老板谢女士在接到志愿者的传单后说。清明节来临之际,为倡导文明祭祀,树立文明新风,达权店镇组织机关干部和街道妇女群众代表共10余人,逐户发放《文明清明倡议书》宣传页,并结合疫情防控和森林防火,向群众广泛宣传文明祭祀的重要性。

在商城县,历来有逢节日和红白喜事燃放烟花爆竹的传统,尤其是在春节、元宵节、清明节等重点时段,大量燃放烟花爆竹已成为影响该县环境空气质量的重要因素,同时给人们的生命财产安全带来隐患。为打赢蓝天保卫战,革除陋习,该县赤城街道、鲇鱼山街道、余集镇、达权

店镇等多个乡镇妇联积极响应该县妇联的号召,大力宣传文明祭祀,保护家乡生态环境,取得了明显效果。

森林防火,文明祭扫只是商城县妇联“蓝天保卫战,巾帼在行动”的一部分,该县赤城办事处、余集镇、丰集镇还组织妇女职工志愿者开展环境卫生整治活动,清理河道垃圾,绿化家园,美化环境,以实际行动践行环境保护。

“2020年是‘三年打赢污染防治攻坚战’的收官之年,被视为重中之重蓝天保卫战已进入决胜期。为高质量打赢商城县污染防治攻坚战,我们接下来还会持续举行相关活动,为保卫商城的蓝天,奉献巾帼力量。”该县妇联工作人员李玲介绍说。



一年之计在于春,潢川县多家茶叶生产基地纷纷组织茶农们抢抓时机采摘新茶。该县茶园面积17.3万亩,茶叶类专业合作社52家、注册商标28家,2000多名贫困人口依靠茶产业奔向致富路。图为3月25日,潢川县仁和镇大岗村茶农在拣碎叶,把好茶叶成品质量关。  
蔡丽摄

## 大球盖菇拓宽乡亲致富路

黄锐

春耕时节,光山县南向店乡金庄村的贫困户们在大球盖菇种植专业合作社技术员的指导下,穿梭于出菇梗之间,忙着采摘大球盖菇。

2019年,金庄村号召成功人士返乡创业,带领群众兴业致富,王生亮回村投资100万元发展大球盖菇种植。据了解,大球盖菇腿粗盖肥,肉质滑嫩柄爽脆,具有“素中之荤”美称。“大球盖菇可实现与水稻种植的无缝衔接。水稻收割后种植大球盖菇,大球盖菇采摘完后

种植水稻,变以往的一季一收为一季两收。而且,大球盖菇产量高,生产成本低,经济效益高。每亩年产量为5000斤至8000斤,同等质量的大球盖菇在北京市场价为每斤40元,而每亩只需菌种1000元至1300元,不需施肥。”村党支部书记方波介绍说,目前金庄村已建成菌种培育大棚2个、种植基地50余亩,年收入达100万元,带动10余名困难群众就业增收。

下一步,金庄村将全村贫困户纳入大球盖菇合作社,因户制宜,确定合作栽培和吸收劳务带

动两种利益联结方式。对60周岁以下有劳动能力,本着“自愿入社、自主经营、自我服务”的宗旨,采取“合作社出菌种+农户种植+合作社保底回收”的方式合作栽培。由于大球盖菇栽培属于劳动密集型产业,合作社便优先雇用有劳动能力的贫困户,实行薪酬日结算。预计2020年秋季,金庄村可种植大球盖菇1000亩,产值超过600万元,带动200户群众致富。

如今,在金庄村的田间,新鲜的大球盖菇从土里探出头来,簇拥在一起,等待着采摘,形成了一道亮丽的风景线。

县区  
传真



## 严防森林火灾

### 光山县白雀园镇大力倡导文明祭祀

本报讯(邹晓峰 邓勇)当前正值春耕生产时节,又是疫情防控的特殊时期。随着清明节即将到来,森林防火工作形势严峻。光山县白雀园镇早部署、快行动,切实抓好清明期间森林防火工作,严防森林火灾发生。

为了彻底防治清明节期间的防火工作,白雀园镇结合防控工作,全力以赴做好当前森林火灾的防控工作,确保不发生森林火灾和人员伤亡事故。其中,严格落实森林防火行政首长负责制和“党政同责,一岗双责,失责追责”制度,各村街要按照属地原则,落实重点部位防控措施,加强巡查,严防死守,坚决控制纸香、烟花爆竹等易燃易爆物品上山,坚决消除森林火灾隐患。各村街防火应急队伍要强化演练,做到招之能上,上之能胜。同时,该镇对镇机关(部门)领导、干部职工、村(居)委会干部、村民组长、护林员责任区,实行网格化管理,制定对清明节发生森林火灾的问责制度。清明节期间,如因责任不落实、部署不到位、宣传不到位、防范不到位和处置不到位,造成森林火灾发生,严肃追究责任。

在此基础上,白雀园镇利用电视台、防火宣传车,不间断镇区人员密集的地方进行巡回播报宣传《森林防火条例》条文和镇政府相关规定,各村充分利用“村村响”,做到全方位、多渠道开展“倡文明祭祀、防森林火灾、保绿水青山”宣传播报宣传活动,倡导文明祭祀。

## 加强技术指导

### 罗山县庙仙乡抢抓农时春种育秧

本报讯(何铸)3月28日,在罗山县庙仙乡东升农机农艺种植合作社的育秧大棚里,乡农技人员正在查看秧苗长势,指导应对当前低温天气苗床管理。据合作社负责人介绍,今春采用了旱育秧、软盘育秧两种方式集中育秧150余亩,培育出的秧苗具有节水、抗病、苗壮的特点,成本低,好管理,好栽种,合作社计划自种水稻2000余亩,其余的秧苗将分给本村村民栽种。

近期,该乡抢抓农时进行春种育秧,加大扶持力度,鼓励有条件的农民专业合作社集中统一育秧,对集中育秧的合作社由政府按实际育秧面积给予一定的财政补贴,为全乡水稻移栽做好充分准备。该乡高庄村国政农业种植合作社理事长李国政告诉笔者,合作社今年育秧130亩,计划在条件符合的田块试用机械插秧,省时省力,效果好的话,向村民大力推广,提高栽种效率。

据了解,今年该乡早稻种植面积大概7.2万亩,全乡育秧1500余亩,其中8家农民专业合作社集中大棚育秧1000余亩。为提升农民育秧水平,促进粮食生产增产增效,该乡落实农技人员包田到户责任制,加大跟踪技术指导,采取举办水稻栽培技术培训班,深入田间地头指导,开通热线咨询电话,发放育秧知识宣传单、手机短信、微信等多种方式帮助农民做好育秧苗床处理和苗田管理,保障各项技术落实到位,最大限度提升秧苗齐、壮率,为水稻移栽打好基础。

截至目前,已举办培训班3期,发放技术明白纸1000余份,手机短(微)信300余条,入田指导40余次。